
࿤  ×  ＝ ࿦  ×  ＝

① ③ ① ③

② ④ ② ④

࿥  ×  ＝ ࿧  ×  ＝

① ③ ① ③

② ④ ② ④

⑴ 指を置く場所の□を塗りつぶしなさい。 ⑴ 指を置く場所の□を塗りつぶしなさい。

⑵ 正しい答えはどれですか？そろばんで計算をして答えなさい。 ⑵ 正しい答えはどれですか？そろばんで計算をして答えなさい。

３級　指の位置と四捨五入　～乗算～

（小数第３位未満四捨五入） （整数位未満四捨五入）

答え 答え

⑴ 指を置く場所の□を塗りつぶしなさい。 ⑴ 指を置く場所の□を塗りつぶしなさい。

⑵ 正しい答えはどれですか？そろばんで計算をして答えなさい。 ⑵ 正しい答えはどれですか？そろばんで計算をして答えなさい。

（小数第３位未満四捨五入） （小数第３位未満四捨五入）

答え 答え

この定位点を一の位とする この定位点を一の位とする 

この定位点を一の位とするこの定位点を一の位とする この定位点を一の位とする 

この定位点を一の位とする 

この定位点を一の位とする

のような小数点が入っている

ものは小数点までのケタ数をかぞえ

ます。

なのでこの問題は

×

４ケタ＋１ケタ

なので５ケタ目に指を置きます。

『 』ヒゲがついているのがカンマ、

『 』ついていないのが小数点です。

この問題のように、

『 』ここに小数点がある時

はカンマと見間違うことがあるので

注意しましょう。

は０ケタとかぞえます。

なのでこの問題は３ケタ＋０ケタで

３ケタ目に指を置きます。

ちなみに は－１ケタとかぞ

えます。

問題が  × なら

ば、３ケタ－１ケタなので２ケタ目

に指を置きます。

と の１より小さいも

のどうしのかけ算は－２ケタ、

つまりここに

指を置きます。

０ケタと－１ケタだからといって－

１ケタにはならないので注意が必要

です。

〇四捨五入とは

１～４の小さい数を切り捨て、

５～９の大きい数を切り上げる

ことをいいます。

〇小数第３位未満四捨五入

    ↑

ここが小数第３位です

小数第３位未満四捨五入という

ことは、この数字でいう「 」

を四捨五入することになりま

す。この場合は「 」なので切

り捨て、答えは「 」に

なります。もしこの数字が

だった場合は「 」

を四捨五入するので、答えは

「 」となります。

〇整数位未満四捨五入

小数点のひとつ右にある数字を

四捨五入します。この数の場合

は「 」です。

四捨五入のやり方は同じです。

解説編


